

# 炎炎烈日不畏难，凝心聚力谋发展

## ——重庆田中联谊会开展 2018 年暑期干部培训活动

8 月 26 日上午，重庆市田家炳中学校友联谊会 2018 年暑期干部培训会在江津田家炳中学学术报告厅隆重举行。香港田家炳基金会、江津区教委和来自上海、四川泸州的各位领导嘉宾与联谊会成员学校的近 200 名干部出席了开幕式。



开幕式上，江津区教委副主任汤晴瑜同志积极肯定了本次培训会的意义；重庆市田家炳中学校友联谊会会长、江津田中校长何世忠同志致欢迎词；香港田家炳基金会总干事戴大为先生作了重要发言，表示基金会将一

如既往支持重庆田中联谊会的工作。江津田中陈为副校长主持了开幕式。



本次培训会历时一天半，首先由高考改革试点地区——上海的一线专家进行讲座。26日上午，上海市德育特级教师、复旦附中浦东分校校长虞晓贞同志作了一场精彩的德育改进策略报告——“走班制背景下的学校德育”。从走班制的缘起、走班制给学生教育工作带来的挑战、如何创建德育新机制、问题探讨等四个方面，进行了深入地讲解，并与部分与会干部进行了互动，为重庆田中联盟学校应对即将到来的高考改革提供了借鉴。



上午报告结束后，江津田家炳中学副校长刘彤同志主持了“致敬田老：2018 生命的礼赞”“基金会 2018 年上半年工作回顾”活动，表达了对田老的追思和对基金会的谢意。随后进行了大会合影。



26 日下午，上海市特级校长、语文特级教师、闸北区拔尖人才，上海市田家炳中学校长王曙同志为大家作了题为《对当前若干教改热点问题的认识及新高考背景下我校课程改革的思考与举措》的报告。就当前国内教育改革中的学生核心素养、预见未来教育、课堂教学改革等热点问题分享了自己的理解与认识。专家的引领，先进理念的分享，让大家了解了教改动向，提升了专业素养。本场报告会由重庆市田家炳中学颜晋副校长主持。



8月27日上午，重庆市特级教师、江津中学原校长石怀湘作了题为《努力办好新时代的教育》的讲座，本场报告由北碚田中饶亚校长主持。石校长围绕教育的功能，结合自己教育管理的实践经验体会，深入浅出地阐述了教育的大背景、内部基本状况、努力的方向、人生的四种境界。内容贴近实际，操作性强，激起了大家强烈的共鸣。



讲座后，以处室为单位进行了学校全面管理、品牌建设，党建后勤，教学科研督导，德育安全体艺工作等四个分论坛的交流互动。

重庆田中联谊会会长、江津田中校长何世忠亲自主持了学校全面管理及品牌建设的研讨。



党建后勤分论坛则由大足田中高军副校长主持，大家就目前各校在党

建、后勤工作方面所面临的实际困难和所遇到的实际问题进行了充分交流。



江津二中邹锦恒副校长主持了教学科研和督导分论坛的交流。各校的教学科研管理、督导工作，各有特色，积极相互借鉴，共同进步。



立德树人是教育的根本任务。二十三中苏玉江副校长主持的德育安全体艺工作组的讨论精彩纷呈，相互解疑释惑，好不热闹！



分组讨论结束后，在江津田中报告厅举行了闭幕仪式，仪式由江津田中王洪书记主持。江津田中何世忠校长首先对本次培训会做了总结，表示培训让大家开阔了眼界，拓宽了见识；接着对2018年上半年重庆田中联谊会的同课异构、共创成长路、“百岁杯”等活动取得的成绩进行了总结，对即将开展的下半年各项活动提出了要求。



2019年暑期干部培训的承办单位为万盛田家炳中学。万盛田中的黄险峰校长在大会上致辞，表示万盛田中在2019年暑期将尽全力为大家服务好，一起共商田中发展教育大计。



本次培训会还对周边田中起到了很好的辐射带动作用，泸州田家炳中学参加了本次培训会，他们表示培训让人意犹未尽，收获丰硕。



本次培训会切热点、解问题、接地气、好借鉴，促进了与会者对新高考的正确认识，为积极面对教育变革，努力做好学生学习的引导者、组织者、合作者提供了宝贵经验。让我们在长江之滨携手相盼，明年 8 月万盛田中再相聚。

(江津田中何开会供稿)